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Las pensiones subirán cada 
año con la media interanual 
del Índice de Precios de Con-
sumo (IPC) de los doce meses 
del ejercicio anterior. De esta 
forma, las prestaciones ya in-
corporan la evolución de los 
precios a lo largo del año, y no 
hace falta revisarlas de nuevo 
al final del ejercicio si, en su 
caso, los precios se sitúan por 
encima de la subida de las 
pensiones.  

Precisamente esto es lo que 
ha ocurrido este año. La tasa 
interanual del IPC en no-
viembre fue del 1,7%, una dé-
cima más que el incremento 
del 1,6% que tuvieron las pen-
siones en julio, cuando entra-
ron en vigor los presupuestos 
para este año. Bien es verdad 
que el Gobierno abonó la su-
bida con efectos retroactivos 
desde enero. 

Por lo tanto, el Ejecutivo 
abonará a los pensionistas el 1 
de enero una pequeña paga, 
equivalente a la décima de 
desviación de la inflación res-
pecto al incremento que tu-
vieron las rentas. Esto supon-
drá un coste para la Seguridad 
Social de 256 millones de eu-
ros: 178 millones de la paga de 
enero, y una cantidad similar 
para que consolide en la pen-
sión. Incluso, también recibi-
rán esta paga de compensa-
ción los que perciben pensio-
nes mínimas, a pesar de que 
sus rentas subieron un 3%, se-

gún informó ayer el secretario 
de Estado de la Seguridad So-
cial, Octavio Granado, en un 
acto con la organización de 
autónomos ATA.  

Además, con la nueva fór-
mula las pensiones también 
subirán el próximo año un 
1,7%. La medida se aplicará en 
cuanto el Gobierno elabore la 
norma que hace falta para 
ello, ya dentro de 2019, y ten-
drá que convalidarse en el 
Parlamento. La razón es que 
la Seguridad Social “no tiene 
este año ni norma que lo habi-
lite ni posibilidad de contabi-
lizar una subida, aunque sí te-
nemos dinero para pagarlo”, 
dijo Granado.  
 El modelo sustituirá final-
mente al polémico Índice de 
Revalorización de las Pensio-
nes (IRP), que aprobó el Go-
bierno del PP en 2013. Con la 
depresión económica, este in-
dicador hizo que las pensio-
nes subiesen anualmente tan 
solo un 0,25%. Esto se debía a 
que el modelo tenía en cuen-
ta, entre otros factores, la evo-
lución de los ingresos y de los 
gastos de la Seguridad Social 
en un periodo de diez años: 
cinco años antes, y cinco años 
después del ejercicio de la su-
bida de las pensiones. 

Por lo tanto, las prestacio-
nes subían muy poco porque 
reflejaban la situación de la 
economía. Incluso, la subida 
del 0,25% era una decisión 
política del entonces Gobier-

no del PP, porque la aplica-
ción estricta del IRP suponía, 
en esos años, un descenso me-
dio anual de las pensiones del 
2,5%. 

Por todas estas razones, 
Granado dijo que la nueva 
fórmula de revalorización de 
las pensiones “es la más justa 
como modelo corrector ante 
la desviación de los precios, ya 
que la media de los últimos 
doce meses y el IPC de no-
viembre suelen coincidir, sal-

vo en años en los que en octu-
bre o noviembre se produce 
una errática subida o bajada 
de los precios. Esta medida te 
sirve para amortiguar los ex-
cesos que se puedan producir 
utilizando un único indicador 
mensual”.  

El secretario de Estado se 
refería a que antes de que en-
trase en vigor el IRP, en 2014, 
las pensiones se ajustaban con 
la tasa interanual de inflación 
en noviembre, siempre que 

las rentas hubiesen subido 
menos que los precios. Sin 
embargo, aquella fórmula re-
sultaba muy onerosa para la 
Seguridad Social, por lo que, 
con los periodos de recesión 
entre 2007 y 2013, el Gobier-
no anterior, del PP, promovió 
el Índice de Revalorización. 

Fue el origen del conflicto 
social que, en el último año, ha 
movilizado a los pensionistas 
en las calles. Incluso, causó un 
enfrentamiento en la Comi-
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Granado sostiene 
que la nueva fórmula 
“amortigua los 
vaivenes del IPC” 
en las pensiones  

El Banco de España 
insiste en el elevado 
coste de subir  
las prestaciones  
con la inflación 

sión del Pacto de Toledo para 
intentar llegar a un acuerdo 
sobre la forma de mejorar las 
prestaciones. La Comisión 
parlamentaria acordó que “la 
revalorización anual en base 
al IPC real se presenta como 
el mecanismo que ha de servir 
para conservar el poder ad-
quisitivo de las pensiones”.  

No obstante, con la subida 
de las pensiones de acuerdo 
con la media de los precios, el 
gasto de la Seguridad Social 
será siempre más alto que con 
otra fórmula que no tenga en 
cuenta al IPC. De hecho, el 
Banco de España insistió ayer 
en que, sin nuevas reformas, 
el cálculo de las pensiones con 
la inflación en 2030 supondrá 
un aumento del gasto equiva-
lente al 1,9 % del PIB en 2030, 
y del 3,4% del PIB en 2050. 

La institución también ad-
virtió al Ejecutivo de que el 
retraso a 2023 de la entrada 
en vigor del Factor de Soste-
nibilidad supondrá un au-
mento adicional del gasto 
anual en pensiones del 0,1% 
del PIB en la década de los 
años veinte y del 0,3 % del PIB 
en la década de los treinta, da-
do que las pensiones serán 
más elevadas. El Factor de 
Sostenibilidad es fijar la cuan-
tía de la primera pensión con 
la esperanza de vida del nue-
vo jubilado. 

21/12/2018
Tirada:
Difusión:
Audiencia:

 36 629
 23 452
 140 000

Categoría:
Edición:
Página:

 Económicos
 General
 35

AREA (cm2): 595,25 OCUPACIÓN: 55,7% V.PUB.: 8878€ AUTONOMOS


